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Муралізм є надзвичайно популярним видом монументального мистецтва у 

XXI столітті. Мурал являє собою масштабну композицію, що створена на стінах 

будівлі, несе в собі певну ідею або показує історію, обрану художником. Попри 

критиків, які вважають вуличний живопис ознакою занепаду мистецтва, художни-

ки-муралісти стверджують, що це демократичний вид мистецтва, який дає мож-

ливість привернути увагу суспільства до важливих подій сьогодення. Завдяки 

розташуванню муралів на стінах будинків та розмірам малюнка велика кількість 

людей щодня проходить повз та споживає подане в зображальному вигляді по-

слання. Творці все частіше звертаються до глибоких тем, пов’язаних з мотивами 

війни, миру, мультикультуралізму, поєднують майбутнє з минулим. 

З початку повномасштабного вторгнення російських військ на територію 

України митці з різних куточків світу створювали мурали на підтримку України. 

Впроваджуючи в міське середовище соціально значимі образи та сюжети, вони 

виражали власне ставлення до війни, привертаючи увагу світової спільноти до по-

дій в Україні. Трагічні події, спричинені збройною агресією Росії, викликають 

миттєву реакцію і в художників-монументалістів. Вже 27 лютого у Парижі на 

вулиці Бюо з’явився мурал «L’Ukraine en marche» авторства Сета Глоупейнте-

ра [14]. Митець зобразив маленьку дівчинку з прапором у руках, що крокує по 

танках. Вона виступає символом мужності й рішучості українського народу пе-

ред російською навалою. 

Зображення дітей, які постраждали від війни, є одним із найбільш поширених 

сюжетів серед стінописів іноземців. Художник казахського походження, який 

малює під псевдонімом Chemis, намалював дівчинку, яка намагається захистити 

українським прапором себе і відомих казкових персонажів: Мікі Мауса, Болека й 

Льолека, Обелікса, чеського Крота, бджілку Маю пса Бітцера та Мумі-троля [12]. 
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У Парижі Крістіан Гемі, більше відомий під псевдонімом С215, створив стінопис 

у синьо-жовтих кольорах з українською дівчиною [6]. Також у Лос-Анджелесі 

художник, відомий як Hijack, намалював мурал із промовистою назвою «Дитина 

війни» [13]: з іграшковим ведмедиком у руках хлопчик малює знак миру поверх 

куль. На вулицях Барселони можна зустріти мурал TVBOY, який зобразив дів-

чину, що пише слово «надія» на фоні прапора України. 

Традиційний образ голуба миру представлений у роботах Юстуса Бекера у 

Франкфурті [8], Якуба Собчака у Гданську. Глибокий символізм пронизує стіно-

пис з Ліону (Франція) – художник Big Ben зобразив президента РФ, що відгриз 

голову голуба [14]. 

Стінописи, які були створені після повномасштабного вторгнення, заклика-

ють до підтримки української нації, її територіальної цілісності та загальнолюд-

ських прав. У двох містах Франції – Ліллі й Парижі – з’явився мурал, де зображено 

чоловіка із зав’язаними очима та закликом боротьби за свої права [14]. Woskerski 

намалював у Лондоні мурал із дівчиною в шапці кольорів українського прапо-

ра [14]. У Найробі відкрили мурал «Зерна культури» – спільний проєкт худож-

ників із Кенії та України [1]. Варто відзначити й роботи Лінаса Казюліоніса [14], 

Анджея Паговського [14], Дженкса [14], MrDheo [14], Магдалени Анопсі [2]. 

У період збройної агресії РФ проти України відбулася певна зміна ціннісних 

орієнтацій міжнародної спільноти, яку можна простежити й у стінописах. Саме 

тому мурали є важливим елементом суспільного діалогу. Корі Метті, також відо-

ма під ім’ям LA Hope Dealer, у співпраці з художником Джуліано Тріндаде ство-

рила мурал «To Ukraine with love» [11]. Назва муралу є алюзією до назви другого 

фільму про Джеймса Бонда «From Russia with love» 1963 року. Сам стінопис зобра-

жує голубів, що несуть голову президента Путіна. Також у Гданську з’явився 

мурал Петра Яворського, де зображено Гітлера, Сталіна та Путіна, очі яких за-

криває стрічка з написом «No more time» [14]. Художник Bandit, що зазвичай ви-

світлює у своїх роботах проблеми корінного населення Америки, створив у Лос-

Анджелесі мурал на підтримку України під назвою «Одягни мене для битви» [9]. 

У місті Софія, столиці Болгарії, Станіслав Беловскі створив стінопис, на якому 

зображено Путіна, що несе власне мертве тіло [4]. 

Мурали мають глибоке сенсове навантаження, наприклад, робота MyDogSigh, 

яка показує вибухи у м. Києві у сльозливих очах людини [10]. У Берліні митці 

присвятили мурал «Відсутній» українцям, які втратили своїх близьких на вій-

ні [5]. Змістовне наповнення муралів з різних країн світу демонструє все більшу 

кількість українських національних мотивів і сюжетів про війну Російської Фе-

дерації проти України. 

Монументальні стінописи, присвячені Україні та подіям російсько-україн-

ської війни, набули нової хвилі поширення після повномасштабного вторгнення 

Росії. Завдяки своєму змістовному наповненню мурали можуть слугувати інстру-

ментом невербальної пропаганди. Мурал спонукає глядача до діалогу, в який ми-

тець вкладає важливі для суспільства тези. Яскраві масштабні мурали по всьому 

світу сприяють моральному піднесенню населення та свідчать про підтримку 

України. 
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